

Le inaugura el Caudillo ante tres mil fisiólogos

MADRID.—Con la máxima brillantez se celebró la inauguración de ese Congreso. Asistieron los fisiólogos antes mencionados, algunos de fama mundial. En la presidencia figuraba el Caudillo, el presidente del Reino y ministros de la Gobernación y Educación y muchas personalidades científicas. Intervinieron varios doctores, Bernard, Abreu y Crespo señalando el honor que es para España esta magna Asamblea, hablando luego el ministro de la Gobernación quien ponderó cómo es de justicia la gran labor hispana antituberculosa consecuencia de la cual ha descendido la mortalidad.

Lucha antituberculosa

En abril de 1954 constituimos la Asociación de Fisiólogos de España.

Con las creaciones enumeradas contábamos con legislación apropiada, organismos rectores y personal; más ¿dónde estaban sus sedes de trabajo? Coetáneamente con la capacitación del personal trabajábamos en sanatorios y dispensarios. Se envió al extranjero una comisión de sanitarios y arquitectos, presidida por el director de Sanidad, para conocer las últimas experiencias. Se hizo un concurso de anteproyectos seleccionando tres tipos de construcciones correspondientes a la climatología del Norte, meseta castellana y Levante, Andalucía y Canarias.

Más de 25.000 camas

Y de las 6.800 camas nominales con que contábamos en 1942—y digo nominales porque muchos de los edificios en donde se hallaban instaladas tenían que ser devueltos— hemos llegado a más de 25.000 camas (con que contamos en la actualidad. Prácticamente las tenemos espaciadas por todas las provincias y el orden de su construcción fué señalado por la mayor gravedad de la epidemia.

Necesitamos aumentar el número de dispensarios, y de sesenta existentes en 1942 hemos llegado a los ciento cincuenta. Se han puesto en servicio doce preventorios y establecimientos de colonias infantiles.

La sanidad rural

En medio de este quehacer incasante no abandonamos la sanidad rural. Sabíamos que el 70 por

100 de la población española vive en el campo, y allá fuimos, con el Seguro de Enfermedad, para evitar la duplicidad de servicios, aumentando el número de los centros secundarios, que de 56 con que contábamos en 1952 se han elevado a 108. Y no satisfechos aún, hemos creado dos tipos de centros complementarios: los llamados centros primarios que hemos esparcido por los pequeños pueblos de España, alcanzando hoy la cifra de 592, y las llamadas casas del médico, por las que no sólo se dota al médico y sus familias de casas decorosas sino que cuentan con locales para dispensarios, como primer escalón de la sanidad. Estas pasan, con mucho del millar. Y como enlace de toda esta red funcionan los fotoseriadores. Los tiene el Patronato, los tiene el Ejército, los tienen incluso entidades particulares. Con todos estos medios, la catalogación del país se podrá hacer en breve plazo.

Terminó el acto con la imposición de la Gran Cruz de Sanidad que hizo el Generalísimo al descubridor yanqui de la estreptomina, al alemán de las hidradidas y al sueco del procedimiento radiofotográfico. El Congreso quedó inaugurado.

Mañana en Londres, la Conferencia sobre Europa

Llegaron ayer Foster Dulles y Mendes-France

Foster Dulles, dispuesto a extremar la paciencia para lograr un acuerdo

LONDRES.—Ha llegado a esta capital el secretario de Estado norteamericano, John Foster Dulles, que viene de tomar parte en la conferencia de nueve potencias que se inicia el martes.

Foster Dulles fué recibido en el aeropuerto de Londres por el subsecretario de Estado británico, sir Harold Caccia, y por el embajador de los Estados Unidos en esta capital, Winthrop Aldrich. También estrechó la mano del embajador inglés en París sir Gladwyn Jebb, que estaba esperando la llegada de Mendes-France de Ginebra.

Dulles declaró que la delegación norteamericana viene a la conferencia sobre el rearme alemán y la defensa europea «para ayudar si es que se desea su ayuda, porque es imperativo que tenga buenos resultados».

Manifestó que no trae plan oficial norteamericano para el rearme alemán, pero de fuente bien informada se asegura que sus puntos de vista al respecto coinciden con los de Eden y el doctor Achenauer.

El secretario de Estado se dirigió seguidamente en coche a la Embajada de su país.—EFE.

Gesto amistoso

LONDRES.—Foster Dulles tuvo en el aeropuerto londinense un gesto amistoso para Francia al apartarse de su camino, cuando iba a tomar el automóvil, para saludar al embajador francés, Massigli y decirle en voz alta que desearía visitar hoy lunes a Mendes-France, a la mayor conveniencia de éste.—EFE.

Llega Mendes France

LONDRES.—Procedente de Ginebra ha llegado al aeropuerto de Londres el jefe del Gobierno de París, Mendes-France, a quien cumplieron altos funcionarios británicos y franceses.—EFE.

Llamamiento francés

BONN.—En vísperas de la conferencia de Londres, Francia ha

Digno broche de oro fué la jornada de ayer en el magnífico joyel de fervores marianos abulenses

Los solemnes actos de clausura de la Asamblea Diocesana, resultaron brillantes y devotos en extremo

Una enorme masa de fieles abarrotó la extensa explanada de San Vicente, durante el Pontifical

Impresionante procesión con todas las imágenes de la Virgen, llegadas de la Diócesis

Puede afirmarse que nunca ha registrado Avila tanta afluencia de forasteros que llegaron pletóricos de fe y entusiasmo

Compendio del entusiasta fervor mariano que ha vibrado en los corazones abulenses durante estos días de la magna Asamblea Diocesana, y de cuantos, con este motivo, nos llegaron de fuera, ha sido el día de ayer, domingo, en que se celebraron los solemnes actos de clausura, los cuales constituyeron un acontecimiento, puede afirmarse, sin pre-

cedentes en nuestra ciudad. Durante la mañana continuaron afluendo a la misma miles y miles de peregrinos que venían a engrosar aún más los que llegados el sábado, y aun anteriormente, desde los diferentes puntos y comarcas de la Diócesis, pernoctaron en Avila.

Ha resultado todo tan perfecto que, muy justamente, puede considerarse que ha constituido un verdadero alarde de previsora organización llevada a cabo por la Junta Diocesana del Año Mariano y sus colaboradores todos los cuales han trabajado denodadamente para el mayor éxito del fin propuesto. Y en verdad que pueden sentirse satisfechos, pues lo han logrado plenamente.

Avila se ha visto invadida por una multitud tal, que sin ningún género de dudas puede afirmarse que nunca se ha registrado aquí tanta afluencia de forasteros. Forasteros en los que palpitaba pletórica la más fervorosa manifestación de fe y entusiasmo, reforzando el que experimentaban los propios abulenses.

Y así, en este confortador ambiente, se inició la jornada de ayer. La ciudad aparecía engalanada. En número poco común, los vecinos habían colocado sus colgaduras en balcones y ventanas y los centros oficiales y entidades particulares las banderas en las fachadas principales de sus edificios.

El solemne pontifical

La extensa planicie de San Vicente llena de miles de fieles que soportaron impávidos el ardiente sol

A la hora de celebrarse la solemne misa de pontifical, la extensa explanada de San Vicente ofrecía un espectáculo imponente, nunca visto, totalmente abarrotada por la compacta masa de miles y miles de fieles que, aun llegando a la desembocadura de las calles adyacentes, soportaron de pie, impávidos, las tres horas que duraron los actos de clausura de la Asamblea, bajo los ardientes rayos solares que, en toda su plenitud bañaban la magnífica mañana. Era impresionante y conmovedor, por cuanto significaba.

Presidido por la venerada ima-

Buen tiempo

Boletín Meteorológico.—Durante el domingo, la nubosidad ha sido abundante en Galicia, Norte y Cataluña, con lluvias inapreciables en Vigo, Oijón, Santiago y Lugo. En La Coruña se recogieron cuatro litros.

Temperaturas extremas.—Máxima de 36 grados en Sevilla y mínima de 9 grados en Burgos.

Pronóstico.—Se ha reforzado

gen de Nuestra Señora de Sonsoles bajo dosel, el altar había sido levantado sobre un amplio estrado, junto a uno de los torreones de la muralla. A su derecha fué colocada la imagen de Santa Teresa de Jesús y a su izquierda la de la Virgen de la Soterraña, de Olmedo, única de la Diócesis que, con la de Sonsoles, ha sido canónicamente coronada. Y siguiendo después, a lo largo de la muralla se situaron a ambos lados todas las demás imágenes de la Virgen, llegadas para asistir a estos actos.

Delante al altar en sillones y bancos convenientemente dispuestos sobre amplias alfombras se situaron las presidencias; una de las cuales la constituía el excelentísimo señor obispo del Tonicin, Fray Francisco Gómez de Santiago, a quien acompañaban los muy ilustres señores dean de la Catedral, don Castor Robledo García y el lectoral, don Teodoro García Robledo.

La oficial estaba formada por el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y excelentísimo señor gobernador militar; ilustrísimos señores alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento, presidente de la Excmo. Diputación provincial, juez de Primera Instancia e Instrucción, en representación del presidente de la Audiencia provincial; coronel director de la Academia de Intendencia, tenientes coroneles jefes de la Comandancia de la Guardia Civil y del Regimiento de Defensa Química; delegado provincial de Trabajo, delegada provincial de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., comisario de Policía; capitán jefe de la Policía Armada y de Tráfico, fiscal provincial de Tasas y otras representaciones de Centros oficiales, civiles y militares y entidades particulares, hallándose presentes también los miembros del Cabilado catedralicio, Ordenes religiosas, alcaldes y jerarquías llegadas de la provincia, etc. Igualmente asistía el Seminario Conciliar.

En el estrado, junto al altar, donde se colocó la Bandera de los Voluntarios de la Guerra de la Independencia, dió guardia de honor la escuadra de gastadores del Regimiento de Defensa Química; frente al mismo se situaron los maceros de las Excmas Corporaciones provincial y municipal y, un poco más atrás, los del Ayuntamiento de Arévalo.

La solemne misa de pontifical, fué oficiada por el excelentísimo señor Obispo de la diócesis, doctor Moro Briz, al que asistieron como diácono y subdiácono de misa, los muy ilustres señores canónigos de la S. A. I. Catedral don Félix de las Heras y don Casalo Alvarez; de diáconos de

honor los muy ilustres señores capitulares don Ferreol Hernández, chantre y don Marcelo Gómez Matías, maestrescuela, actuando de presbítero asistente el muy ilustre señor don Angel Esteban Matilla, arcediano.

Dirigida por el salmista de la Catedral don Severiano Sánchez, la «Schola Cantorum» del Seminario cantó la misa de la Inmaculada acompañando al armonio el maestro de Capilla de la Catedral don Flavio Aguilera Gil, alternando el pueblo en las partes variables, con la misa de Angelis. Tanto la parte musical, como el resto del Santo Sacrificio y demás actos celebrados, fueron transmitidos a través de un magnífico equipo de microamplificadores «La Bigornia», bajo la dirección técnica de don Julio San Román Aguado, y a través de los cuales, la ingente muchedumbre pudo seguir con toda fidelidad el desarrollo de los mismos.

En momento oportuno pronunció un sermón el muy ilustre señor deán, don Castor Robledo, quien comenzó refiriéndose al espectáculo tan consolador que ha ofrecido en estos días la capital de la Diócesis de Avila, con tantos de sus hijos congregados para aclamar y bendecir a nuestra Madre del Cielo, en este Centenario glorioso de la proclamación del dogma de la Inmaculada Concepción. Señaló la importancia que ello tenía, en estos momentos críticos por que atravesamos cuando el paganismo corrompido invade el mundo por doquier, afirmando que esta Asamblea tiene que marcar el movimiento de la vuelta de toda la Diócesis a la Santa Madre Iglesia y a una vida cristiana íntegra. Terminó refiriéndose al grito de alarma dado por Su Santidad para que despierte este «cristianismo dormido», pues el mundo camina por derroteros que conducen al abismo; y después de señalar como origen de la tibiaza religiosa de nuestros días, el bajo nivel moral de la vida pública y privada, con la intoxicación de las costumbres, señaló como consigna eficazísima contra tanto mal, el rezo frecuente del Santo Rosario.

Al seguir la misa, en el momento de aizar, fué saludada Su Divina Majestad, con el Himno Nacional, interpretado al armonio y con el repique de las campanas de la cercana Basílica de San Vicente.

Finalmente, nuestro Prelado impartió a los asistentes la bendición papal. El orden de la misa fué dirigido a través de dichos altavoces por don Mariano Taberna.

Sesión de clausura de la Asamblea

Habla el muy ilustre señor don Mariano Taberna

Terminado el Santo Sacrificio

(Continúa en 4.ª página).

Para Industrias y Agricultura

MOTORES ELECTRICOS

de

MAXIMA GARANTIA SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA S.A.

Diez mil fieles aclaman al Padre Santo

CASTELGANDOLFO, 26.—Su Santidad Pío XII recibió esta tarde, en un salón del palacio apostólico, a un reducido número de peregrinos, a los que dirigió paternales palabras de saludo y augurio, en italiano, español, francés, inglés y alemán, y luego, desde un balcón, impartió su bendición apostólica a una muchedumbre de 10.000 fieles, de numerosos países, que lo aclamaron con delirante entusiasmo.—EFE.



El clero y fieles de las cercanías del Santuario de Fuente Santa situado en término de Medinilla partido de Barco de Avila, tienen una peregrinación para conmemorar el cincuenta aniversario de la Inmaculada. Nueve pueblos, entre ellos Santibáñez concurrirán.

—Los duques de Maqueda se han ido a París. Han llegado de Madrid los señores de Ullastres y don Agustín de Vega.

—Se comenta mucho entre la gente de toga los numerosos juicios que el elocuente letrado don Emilio Hernández de la Torre tiene a su cargo. En los días que llevamos de mes 18. Algunos abogados solo dos.

—Los precios corrientes en los almacenes del Puente son Trigo a 51 reales fanega. Centeno, a 38. Cebada a 31. Algarrobas a 38. Salvados a 8,50

—La becerrada de ayer como todas la últimas de temporada. En ella la cuadrilla numerosísima (eran 14) se vió aumentada por todo el que quiso lanzarse al ruedo. Algunas veces se perdía de vista al bicho entre tanta gente. Terminada la sección taurina y entre el universal regocijo hubo carreras de burros de todos los tamaños. Aquello fué una gran burrada y un enorme concierto de rebuznos. Contamos 60 burros y por turno tras las cintas; número que terminó con una fenomenal lucha a almohadillazos entre los del ruedo y los del tendido. Hubo un llenazo. El sol costó más que la sombra. Esta a cincuenta céntimos. Hacia fresco de verdad.



Contra el dolor
BALNEARIO DE MONTEMAYOR
(CACERES)
Reuma-Piel-Vías respiratorias
Hotel, Balneario y Sucursales

MUEBLES METROPOLITANO
Avenida Reina Victoria, 43 (final autobús 2). — MADRID
GRAN OPORTUNIDAD
2 meses de plazo para liquidar sus grandes existencias en comedores, alcobas, trasteros y muebles sueltos, de gran lujo y económicos. Recién recibidos. Precio costo

MODAS
Peletería Fernández de San Roque, 7, 1.º, próximo a la estación, inaugura su nuevo despacho con extensa colección de vestidos y abrigos para señoras, así como las ÚLTIMAS NOVEDADES EN PELETERIA

CENTROS OFICIALES

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

Horario de invierno de apertura y cierre del Comercio y actividades industriales, que empezará a regir a partir del viernes 1.º de octubre de 1954 al 30 de abril de 1955, ambos inclusive

Esta Dependencia, haciendo uso de las atribuciones que la confiere la Ley y con la respectiva autorización del excelentísimo señor gobernador civil de la Plaza, acuerda establecer el horario denominado de Invierno para las actividades industriales y establecimientos mercantiles de esta capital y todos los pueblos de la provincia, que empezará a regir el viernes 1.º de octubre de 1954 hasta el 30 de abril de 1955, ambos inclusive.

Este horario será el siguiente:
Comercio en general.—Mañanas, de 9'30 a 13'30. Tardes, de 15'30 a 19.

Ultramarinos.—Mañanas, de 9 a 13'30. Tardes, de 16 a 19.

Carnicerías, Salchicheras y Pescaderías.—Mañanas, de 8'30 a 13'30. Tardes, de 16 a 19.

Confiterías y similares.—Mañanas de 10 a 14. Tardes, de 16 a 20.

Almacenes de Colonias y Vinos al por mayor.—Mañanas, de 9 a 13. Tardes, de 16 a 20.

Peluquerías de señoras y de caballeros.—Mañanas, de 9'30 a 13'30. Tardes, de 16 a 20.

Industrias de la Construcción Artes Gráficas, Carpinterías, Cerrajerías, Fontanerías, Talleres de construcción, etcétera.—Mañanas, de 9 a 13. Tardes, de 14 a 18.

Esta Delegación participa que todas las Pescaderías de su demarcación podrán tener abierto su establecimiento al público durante todos los domingos de este período de tiempo, siendo el horario de estos establecimientos en los domingos de 8'30 a 12'30 de la mañana exclusivamente. En compensación por ese trabajo la dependencia de las pescaderías disfrutará de un descanso continuo de cuatro horas durante las tardes de los martes siguientes, y si alguno de estos martes coincidiera en festivos o en vísperas de fiestas de precepto, estas horas compensatorias se trasladarán durante las tardes del jueves.

Por esta Delegación Provincial de Trabajo se ejercerá y vigilará el fiel cumplimiento con el presente horario de Invierno de apertura y cierre de establecimientos mercantiles y de principio y final de jornadas de trabajo en las industrias, y las transgresiones que por las Empresas se cometan a este horario serán sancionadas conforme marca la Ley.

Se advierte que igualmente de.

REPRESENTANTES

20 por 100 COMISION solicita para capital y provincia «Gráficas ROSALMI». Tomasos, 5. VALENCIA.

berán cumplir con este horario de Invierno los establecimientos e industrias de todos los pueblos de esta Provincia de Avila.

Lo que tiene el honor de hacer público este Organismo para general conocimiento y cumplimiento.

El delegado de Trabajo, *Enrique Alberto González de Heredia y Garcés*.

Audiencia Provincial

Señalamientos

Día 28 de septiembre: Juzgado de Arévalo.—Hurto, Letrado señor Gallego. Procurador, señor Fernández (A).

Juzgado de Arévalo.—Lesiones: Letrado, señor Ruiz Ayúcar. Procuradores, señores Fernández (A) y Leyva.

Juzgado de Avila.—Hurto. Letrado señor Gallego. Procurador señor Suarez.

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial de Avila

Para conocimiento de los agricultores, fabricantes de harinas y público en general, se hace saber, que los días de recepción en almacenes y subalmacenes del Servicio Nacional del Trigo, dependientes de esta Jefatura provincial, durante el mes de octubre de 1954, serán los siguientes:

Arenas de San Pedro.—Jueves y viernes.

Arévalo.—Lunes, martes, miércoles, jueves y viernes.

Arévalo (Centro de selección).—Diario.

Avila.—Lunes, martes, miércoles, jueves y viernes.

Barco de Avila.—Lunes.

Candeleda.—Martes y miércoles.

Crespos.—Jueves y viernes.

Crespos (Centro de selección).—Diario.

Fontiveros.—Jueves y viernes.

Gallegos de Sobrinos.—Lunes y martes.

Madrigal de las Altas Torres.—Lunes, martes, miércoles, jueves y viernes.

Mombeltrán.—Sábados.

Muñanz.—Viernes y sábados.

Muñico.—Los viernes días 1, 8 y 15.

Piedrahita.—Martes, miércoles y jueves.

Sanchidrián.—Lunes, martes y miércoles.

San Juan de la Encinilla.—Jueves.

San Miguel de Serrezuela.—Miércoles.

San Pedro del Arroyo.—Lunes y martes.

Sotillo de la Adrada.—Lunes.

Velayos.—Viernes.

Con carácter provisional y solo para recepción de trigo de los agricultores del término municipal, se abren almacenes en:

Blascomillán.—Lunes.

Flores de Avila.—Lunes y martes.

Fuente el Sauz.—Los miércoles días 20 y 27.

Herreros de Suso.—Martes.

Mancera de Arriba.—Los jueves días 21 y 28.

Mirueña.—Los viernes días 22 y 29.

Narros de Salduña.—Miércoles.

Riocabado.—Viernes.

Rivilla de Barajas.—Miércoles.

Tolbaños (Saornil).—Jueves.

El jefe provincial, *Luis Aragonés*.

¡Atención vendedores!

Toneladas de retales de tejidos, todas las calidades al peso y saldos, a mitad de su precio, en Madrid los vende Victor Martín. Mira el Río Alta, 6.—Tel. 317827

TOMBOLA DE CARIDAD

Donativos

Don Angel García Cárdena, 40 pesetas; don Vicente Jiménez, 50; don A. Medrano, 5; don Leandro Martín, 25; doña Lucía Pérez, 2; don Antonio Serrano, 100; don Antonio Lapuente, 100; señores de Gay, 1; don Luis Martín, 5; señora de González, 3; don Félix 25; don Diego Pareja, 25; don Joaquín Hebrero, 25; anónimo, 50; anónimo, 15; señorita Teresita Martín Sánchez, 25; Electra Abulense, 100; don Rodrigo Arellano, teniente coronel primer jefe Comandancia Guardia Civil, 100; don Teodoro Jiménez, 100; don Ladislao Burgaleta, 300; don Francisco Ramos Velarde, 200; don Emilio Sierra, 100.

Cursos oficiales para la formación de capataces mecánicos agrícolas

Por concierto establecido entre la Dirección General de Coordinación, Crédito y Capacitación Agrícola del Ministerio de Agricultura y la Delegación Nacional del Frente de Juventudes, la Granja-Escuela que esta Organización tiene en Quinto de Ebro (Zaragoza) tiene facultad de formar Capataces Mecánicos Agrícolas, cuyos títulos oficiales son concedidos en diplomas expedidos por el Ministerio.

Enseñanza gratuita

Los alumnos que hayan aprobado el ingreso en la Granja-Escuela recibirán gratuitamente las enseñanzas para Capataz, incluyendo gastos de incorporación a la Escuela y regreso a sus provincias, estudios, prácticas, uniformidad, comida y alojamiento.

Condiciones exigidas

Ser español. Tener entre los 18 y 25 años inclusive. Libre del Servicio militar entre el 15 de septiembre de 1954 y 1.º de septiembre de 1955. Ser militante del Movimiento o pertenecer a las Falanges Juveniles de Franco. Que su trabajo habitual esté relacionado con la Agricultura.

Solicitudes

Dirigidas al director de la Granja Escuela de Capataces Mecánicos Agrícolas del Frente de Juventudes, de Quinto de Ebro (Zaragoza) indicando desean examinarse en Madrid presentadas con toda la documentación hasta el día 6 de Octubre próximo en esta Delegación (calle de los Caños número 3) para los de la provincia, acompañando dos fotografías tamaño carnet, certificación del acta de nacimiento debidamente legalizada, certificado expedido por la Jefatura Provincial del Movimiento o por la Delegación Provincial del Frente de Juventudes acreditativo de la condición de militante o perteneciente a las Falanges Juveniles, certificación de la Alcaldía en el que conste su trabajo habitual y la documentación demostrativa de los demás méritos que se aleguen.

Examen de ingreso

Los seleccionados para examen de ingreso serán oportunamente notificados, siendo de su cuenta los gastos de desplazamiento y estancia en la capital donde se realicen, que no será superior a 48 horas.

Los aspirantes satisfarán la cantidad de cincuenta pesetas en concepto de derechos de examen y reconocimiento médico. Siempre que sea posible, deberán presentarse a este reconocimiento con la correspondiente ficha médica, extendida por la Delegación Provincial del Frente de Juventudes.

VEZA NEGRA

excelente para siembra, vende Felipe Tejedor.—Arévalo.

Un año de ayuda norteamericana

Se ha cumplido ayer un año de la firma y entrada en vigor de los tratados que unieron la política de defensa frente al comunismo de España y los Estados Unidos.

No hay para qué subrayar la importancia política de un convenio entre la mayor potencia anticomunista del mundo, rectora por toda suerte de razones del bloque occidental, y España. Tal acuerdo vino a significar el reconocimiento expreso y sin regateos de las razones y principios españoles.

El convenio militar concede a los Estados Unidos bases navales y aéreas en España, bajo plena soberanía española, que se manifestará explícitamente hasta en los signos exteriores de la bandera y el mando españoles. En contrapartida, una ayuda militar permite a nuestro Ejército obtener rápidamente aquellas armas y recursos que la moderna técnica bélica hace imprescindibles, y con los que queda grandemente reforzado nuestro potencial defensivo.

Pero es en el orden económico donde el acuerdo debe producir consecuencias más perceptibles para la situación individual y colectiva de los españoles, y donde conviene refrescar el recuerdo de lo pactado y de lo ya obtenido.

La ayuda económica a España, ajustada a los términos de la ley americana de Seguridad Mutua de 1951, preveía hasta el 30 de junio de este año una entrega a nuestro país de 141 millones de dólares en equipo militar, y de bienes y pertrechos por valor de 85 millones de dólares, destinados a fortalecer y restaurar el fondo económico de España.

A partir del 1 de julio de este año, una nueva consignación en el presupuesto norteamericano de 1955 permite asegurar a la economía española una ayuda similar a la ya prestada, que habrá de ser prolongada, quizá en mayor medida, hasta el verano de 1956, cuando menos.

El procedimiento para hacer efectivas esas aportaciones viene especificado en el artículo 5.º del convenio, y es análogo al utilizado con todos los países que se beneficiaron del plan Marshall. Los dólares puestos a disposición del Gobierno español son compensados por éste con una cantidad equivalente en pesetas, que se ingresa en una cuenta corriente especial del Banco de España. De estos pagos en pesetas se compensa el Tesoro público al ceder, igualmente en pesetas, a los distintos elementos interesados los bienes y equipo industrial adquiridos gracias a los dólares norteamericanos. Para el Estado español la ayuda es por completo beneficiosa, pues recibe de América unos dólares y de la economía española las pesetas con que satisficiera. Para la economía privada, al poder adquirir, sin necesidad de divisas, bienes y recursos que de otro modo no hubiera podido lograr. Y, además, no todas las sumas de la cuenta especial son gastadas en España por los norteamericanos, sino que una buena parte pueden ser empleadas, previo acuerdo entre los dos Gobiernos, en reforzar el equilibrio del presupuesto, o amortizar deuda, o emplearse en obras públicas.

RADIO AVILA

Emisora Sindical F. E. T. número 32

Programa para el día 28 de septiembre de 1954

SOBREMESA.—De 1 a 4'30, Apertura: Minutos de música variada; Resumen informativo; Discos dedicados; Plato del día; Combinado musical; Conexión con Radio Nacional de España; Percy Faith y su orquesta; Última hora de la actualidad; Melodías para la sobremesa; Discos dedicados; Cierre.

TARDE.—De 7'30 a 10: Apertura; El Ángelus oración de la tarde; Peticiones del oyente; «El duende de las murallas» por Maruja Lucas; Discos dedicados; Creaciones de Juanito Segarra; Conexión con Radio Nacional de España.

NOCHE.—De 10,15 a 1: «Nosotros dos», de María Teresa B. de Escobar, en adaptación de Maruja Lucas (Capítulo VIII); Selección de la «Verbena de la Paloma»; Diario hablado de Radio Avila; «Cruzada Cordimariana»; Minutos de Música selecta; Voces de la media noche; Programa especial de música; Cierre.

Casa de la Virgen María CHARITAS (Avila)

ALOJAMIENTO para señoras y señoritas en toda época, principalmente para alumnas de la Escuela del Magisterio y Bachillerato.

EJERCICIOS ESPIRITUALES para señoras y señoritas en el próximo mes de octubre en fechas no coincidentes con las fiestas de la Santa.

Informes: CHARITAS, Paseo de San Roque.

¡De gran interés para arrendatarios de fincas rústicas!

«La nueva Ley de Arrendamientos Rústicos»

Por Julio González Soto.

Estudio y exposición clara de lo dispuesto sobre estos arrendamientos. PRECIO DOCE PESETAS.—De venta en Librerías. Pedido a reembolso. «Talleres Gráficos».—Apartado 46.—BURGOS

Sección religiosa

SEPTIEMBRE 1954

Día 28, Martes.—Santos Wenceslao, Lorenzo, Bto. Simón de Rojas.

La misa y oficio divino son de San Wenceslao, con rito semidoble, y color encarnado.

Parroquia de San Pedro

Bendición con el Santísimo a las nueve de la noche.

Novena a San Francisco de Asís

Se celebra en la iglesia de San Antonio, del 26 de septiembre al 4 de octubre.

Por la mañana, a las nueve misa solemne. Por la tarde a las seis y media, ejercicio de la novena y solemne reserva.

Visita diaria a la Virgen Milagrosa

Iglesia de Padres Paules.—A las ocho de la tarde, exposición de S. D. M., estación, rosario, visita al Santísimo, ejercicio, Oración del Año Mariano, bendición y reserva.

IIICALVOSII

Recuperaréis vuestros cabellos sin pomadas ni medicamentos. Pida GRATIS la publicación ilustrada VIDA DEL CABELLO, editada en castellano, donde en contrará su caso. Escribid: KINOL. MONTE ESTORIL (Portugal)

Se venden parcelas sueltas y locales propios para garaje y almacén planta baja, y parte alta para distribuir dos viviendas. Tratad, Félix Marcos, Cerrillo Trinidad, 7.—AVILA.

Se venden dos casas. Razón, Capitán Peñas, 14. Alberto Resina



El Avila, que venció 2-0 al Júpiter Leonés, se coloca en el segundo lugar de la clasificación

Los abulenses hicieron un excelente primer tiempo, cediendo en la segunda mitad

LA LENTITUD, FUE EL MAYOR DEFECTO DE LOS DE LEON

Tenía mucha más importancia de la que a simple vista ofrecía este encuentro Avila Júpiter Leonés que ayer disputaron en San Antonio estos conjuntos. La derrota que habían encajado los abulenses el domingo anterior en Valladolid—razonable en extremo—frente al Europa, no había sentado, por diversas causas, muy bien y se esperaba con recelo este partido contra los de León.

Por fortuna todo salió bien y el Avila, tras realizar un magnífico primer tiempo, se apuntó la victoria por dos tantos a cero. Jugaron los abulenses ayer en los cuarenta y cinco minutos primeros de forma espectacular y la delantera, bien apoyada por la media, y dirigida por Rivilla, se lanzaba frecuentemente sobre la meta contraria.

Algunos fallos en nuestras líneas, Ruiz en el eje del ataque que no encontró su sitio en ningún momento, y algunos despistes del extremo izquierdo, fueron elementos favorables que los de León hallaron para que su cerrada y un poco embarullada defensa, les diera el resultado apetecido durante algún tiempo.

Peró esto, poco les había de durar. Pronto Rivilla—cada día en mejor momento—empieza a funcionar y con sus inteligentes intervenciones comenzaba a mover el gran motor del equipo.

En el minuto diez y seis, Rivera centró desde su extremo y Rivilla, en difícil postura remató maravillosamente de cabeza a la red.

Este gol animó a los abulenses que empezaron a ligar buenas jugadas, especialmente Rivilla-Mario.

Los volantes ayudan, aunque Casas desperdicia algunos balones por quererlo hacer él todo, y en otras ocasiones no sirve a Rivilla que le pide la pelota muy bien situado.

Nuestra defensa, que empezó fallona, se va afianzando a medida que pasa el tiempo y llega a constituir una barrera, aunque en honor a la verdad hay que decir que la delantera visitante se muestra poco peligrosa y que, Córdoba fué el que más sustos proporcionó, en la mayoría de las ocasiones por adelantarse demasiado de su sitio.

Piquío - Piquío - Piquío
COCINA SELECTA
AVILA

Nuevos Cursos CCC

San Sebastián. — Concluyendo con la apertura de la temporada de estudios, el Centro de Cultura por Correspondencia CCC, ha organizado la puesta en marcha de ocho nuevos cursos, que se añaden a los que han proporcionado la fama a dicho importante Centro de enseñanza por correo. Entre los nuevos cursos se incluye el del idioma alemán, que, como los ya vigentes de inglés y francés, puede seguirse con discos o sin discos. Destacan, también, el curso de Electrónica y los cursos deportivos—modalidad que se adapta espléndidamente a la enseñanza por correo—: fútbol, dirigido por Ricardo Zamora, y judo y jiu jitsu. También se inauguran este año los cursos de Tributación y Mecanografía.

El segundo gol del Avila se produjo cuando faltaba un minuto para finalizar la primera parte. Mario centró, Rivilla no pudo rematar por estorbarle el árbitro, pero el balón va a parar a Rivera que, tranquilamente para la pelota y chuta raso colándose por el ángulo derecho hasta el fondo de la red.

En el segundo tiempo aflojó el Avila y reaccionaron algo los leoneses pero, sin dar en ningún momento sensación de efectividad, y sí, durante todo el encuentro, de pesadez y lentitud.

Cabe destacar un extraordinario remate abulense que pegó en el poste y la actuación del meta

debutante Baena que se mostró muy seguro.

Con ellos muy bien Encinar, sobre todo en el segundo tiempo y bien Mario—con un toque de balón precioso—los demás aceptables, pero, a nuestro juicio, por bajo de los compañeros.

Al comenzar el partido el capitán del Avila entregó al del Júpiter un artístico banderín como recuerdo de la visita; pocos minutos después del principio Chullilla fué lesionado en un brazo, lo que indudablemente le restó facultades en el resto del encuentro y, San Antonio registró otra buena entrada.

¿Está ya resucitada la afición?

Lo celebramos por ellos porque, la campaña se presenta llena de interés.

Arbitró aceptablemente, aunque con excesiva meticulosidad, el señor Pintó Guerrero, de Madrid, el cual alineó a los equipos de la forma siguiente:

JUPITER LEONES: Esteban; Fidel, Angel, Gelito; Sierra, Suárez; Rogelio, Raúl, Prada, Vélez y Navajo.

AVILA: Baena; Córdoba, Encinar, Montero; Casas, Chullilla; Mario, Rivilla, Ruiz, Alonso y Rivera.

En la primera parte al Avila le fué anulado un gol por fuera de juego. Que todo hay que decirlo. P P L.

Resultados de la jornada nº 15 Grupo de Tercera División

Salesianos, 1; Ponferradina, 2. U. Castilla, 2; E. Delicias, 1. Avila, 2; Júpiter Leonés, 0. Segoviana, 2; At. Palentino, 2. At. de Zamora, 4; Salamanca, 3.

Clasificación

	J	G	E	P	F	C	P
Ponferrad.	3	2	0	1	10	4	4
AVILA...	3	2	0	1	5	3	4
E. Delicias.	3	1	1	1	5	3	3
A. Zamora.	2	1	1	0	4	5	3
Salamanca	3	1	1	1	10	9	3
Palentino	3	0	3	0	6	6	3
Salesianos.	2	1	0	1	4	3	2
J. Leonés..	3	1	0	2	7	7	2
Segoviana.	3	0	2	1	5	9	2
U. Castilla.	3	1	0	2	3	12	2

El Atlético Zamora y el Salesiano figuran con un partido menos, aplazado el día 19.

Comentario

Los resultados registrados esta semana contribuyen a poner al rojo vivo la marcha del Campeonato en el décimo quinto Grupo de la Tercera División.

Ninguno de los dos galitos—Europa Delicias y Salamanca—que jugaban fuera de casa pero con muchas probabilidades de victoria, lograron conseguir el triunfo, ni siquiera ir delante en el marcador ya que, mientras los vallisoletanos causaban pobrísima impresión en Palencia frente al colista, con el que perdieron, el Salamanca, en

Ribón, Barinaga, Berclano, Venancio y Ereño.

El partido ha sido de escasa calidad técnica. Porque el Castilla derrochó entusiasmo, pero no realizaron juego de clase. Y el Europa Delicias se presentó y defraudó a la afición, porque tampoco realizaron nada notable, aunque superarán en alguna mejor técnica, fracasaron todos, por no bajar el juego, y especialmente la delantera que tiró mucho, pero siempre mal. Dominaron por completo en la segunda parte los forasteros, pero no pudieron abrir brecha nunca en la defensa cerrada de los de casa. El tanto que marcharon los forasteros se hizo cuando pasaban cerca de dos minutos de tiempo reglamentario, en cambio se les anuló un gol en la segunda parte a los 20 minutos, pareciéndonos que no hubo el fuera de juego que, señalado por el linier, hizo anular su primera decisión del árbitro de darlo por válido.

En la primera parte el dominio es alterno. A los 20 minutos en un avance del Castilla, da mano un defensa contrario dentro del área. Señalado el penalty, lo tira Venancio y marca el primer gol para el Castilla. A los 41 minutos, otro acoso a la portería forastera se produce una melea yendo a parar el balón a Barinaga que estaba totalmente desmarcado, tirando a placer y poniendo el marcador 2-0 a favor de los palentinos. Fuerte reacción de los vallisoletanos, pero el Castilla se defiende bien. Cuando había transcurrido cerca de dos minutos del tiempo reglamentario, marca Arsenio para el Europa, y con 2-1 se va al descanso.

La segunda parte no tiene historia. Un malísimo juego por parte de los dos equipos, presionando constantemente, con lige-

Ponferradina y Atlético Palentino, fueron los únicos que lograron puntuar fuera de casa

LA GIMNASTICA SEGOVIANA Y LOS SALESIANOS, LAS VICTIMAS DE LA JORNADA

(Servicio especial para EL DIARIO DE AVILA)

Gimnástica Segoviana, 2; Atlético de Palencia, 2

SEGOVIA, 26.—Alineaciones: G. Segoviana.—Pedrin; Valentín, Palomo, Costa; Domingo, Inaraja; Herrera, Torralba, Polo, Saugar y Navajo.

Atlético de Palencia.—Viera; José Luis Sánchez Puertas, Javi, Cazorla, Chao; Valentín, Tines, Recalde, Marcelo y Cubano.

El partido ha sido muy reñido, pues ambos conjuntos han tenido múltiples ocasiones de marcar más goles, actuando ambas defensas y porteros muy bien.

Se recibe con muchos aplausos a ambos equipos cuando saltan al campo. Arbitra el colegiado del Centro señor González Pérez, que fué muy protestado en algunos momentos de su actuación.

Empieza el partido con presión forastera y a los diez minutos Marcelo de un buen chut marca el primer tanto para los palentinos. Fuerte reacción de la Gimnástica que es ahora la que impone su juego. A los 23, en un avance local, termina la buena jugada con un remate magnífico de Herrera que vale el primer empate a un gol.

A partir de este gol, ambos equipos realizan avances, estando como antes se dice, las defensas muy firmes. A los 33 minutos el Atlético de Palencia se escapa por el lado derecho, se interna Valentín y marca el segundo gol a favor de los forasteros, que es muy protestado por el público por estimas que fué hecho en claro fuera de juego del extremo palentino. No hay más variación hasta el descanso, que llega con 1-2 a favor de los visitantes.

Al retirarse los jugadores a las casetas, son aplaudidos, pero se pita al árbitro.

Empieza la segunda mitad con presión de la Gimnástica, y avances también aislados de los forasteros, pero el marcador no se mueve hasta que faltaban dos minutos para terminar, en que un avance de la Segoviana, con tiro de Herrera, que marca el gol de empate a dos con que finalizó el partido.

EL COMEDOR MAS SELECTO "PIQUIO"
Especialidad en bodas y banquetes
Estrada, 2. Teléfono 415

Salesianos, 1; Ponferradina, 2

SALAMANCA, 27.—Alineaciones, bajo las ordenes de Exquiel García, de León, que estuvo bien: Salesianos.—Ces; Velasco, Macias, Navarro I; Domínguez, Martínez; Talón, Urrutia, Val, buena, Félix y Figueras.

Ponferradina.—Delgado; Caballero, Covarrubias, Javier; Resti, Zarrita; Piniña, Pin, Nieto, Cao I y Juan Manuel.

A los seis minutos de la primera parte marcó la Ponferradina su primer gol por mediación de Piniña, al rematar por bajo muy bien un centro que le sirvió Juan-Manuel. Juega más el equipo visitante, pues los de casa están desconcertados. Va avanzando el

Maletas lona impermeabilizada
Olegario Pérez Cabezas

tiempo, con numerosos peligros para la meta local, y se llega al descanso con 0-1 a favor suyo.

Al empezar la segunda parte dominan los Salesianos, y ante la presión que ejercen, se produce una falta dentro del área, y es muy severamente sancionada con penalty por el árbitro. Ejecuta el castigo Velasco y empata el partido a un gol.

Decae el juego y pasan unos minutos anodinos. Vuelve a dominar la Ponferradina y a los 40 minutos, fuerzan un corne a su favor, que al sacarlo permite a Cao I rematar a la red el balón, y establecer el 1-2 a su favor con que habría de terminar el encuentro, ya que no hubo variación.

El campo registró un lleno. El triunfo de la Ponferradina es justo, pues salvo los diez minutos de la segunda mitad al iniciarse ésta, los forasteros fueron superiores en juego, en técnica y en velocidad.

Por eso gustó mucho el juego realizado de los leoneses, que se mostraron muy conjuntado, con una defensa fuerte, y una delantera muy peligrosa cuando se acercaba al área local.

Atlético de Zamora, 4; Salamanca, 3.

ZAMORA, 26.—A las ordenes de Carnacedo, los equipos se alillaron así: Atlético de Zamora.—Cobas; Teófilo; Nano, Santiago; Jorge, Armando; Zúñiga, Santiago, Gainza, Cela y Cuesta.

Salamanca.—Muñoz; Míche; Mieza, Miguelín; Fuentes, Toni; Blanco, Goyito, Iturraide, Almaraz y Oramas.

Empieza el partido muy movido por parte de ambos conjuntos que se lanzan desde el primer momento al ataque. Pero el equipo local juega mejor. A los cinco minutos un avance bien llevado por toda la delantera, termina con un tiro de Cela que marca el primer tanto zamorano. Se anima mucho con este gol y de salida atacan en tromba, por lo que tres minutos después, Gainza consigue el segundo. Pero inmediatamente el Salamanca resurge y presiona. No había transcurrido más que cuatro minutos más y en un avance forastero, falla el defensa Teófilo, lo que aprovecha Goyito para poner el marcador 2-1. Nueva reacción local y a los 25 minutos Zúñiga marca el tercero para el Zamora. Pero los salmantinos no se dan por derrotados, y de nuevo atacan, hasta que poco después, vuelven a marcar, por mediación de Goyito con lo que se llega al descanso 3-2 favorable a los de casa.

En la segunda parte sale el Salamanca con muchos bríos. Se lesiona Goyito que esta unos minutos fuera del campo. A los 18 minutos, Iturraide establece el empate a tres goles. Pero a los 42 minutos se castiga al Salamanca con penalty que tirado por Santiago vale el cuarto gol que

Cocinas eléctricas
Olegario Pérez Cabezas

habría de ser el de la victoria del Zamora ya que se llegó al final del resultado de 4-3 favorable a los zamoranos.

La victoria ha sido justa, pues el equipo local jugó más que los forasteros, ya que éstos estuvieron lentos.

Por el Zamora los mejores Cobas, Jorge, Santiago y Cela. Por el Salamanca, el más destacado fué Goyito hasta que se lesionó.

Castilla, 2; Europa Delicias, 1

PALENCIA, 26.—Alineaciones: Europa Delicias.—Hermínio; Nieto, Martín, Rivero; Llorente, Arsenio; Ulplano, Quintán, Plata, Poli y Guzmán. Castilla.—Montoya; Luciano, Patico, Isidro; Patico II, Smith;

Compruebe usted su quiniela

1.ª DIVISION

R. Sociedad Hércules.....	1
Coruña-Alavés.....	1
Barcelona Español.....	1
Atlético Bilbao-Celts.....	X
Santander-Atlético Madrid..	2
Málaga-Valencia.....	X
Real Madrid-Las Palmas....	1

2.ª DIVISION

Lérida-Oviedo.....	2
Osasuna Avilés.....	1
Ferrol Baracaldo.....	2
Leonesa-Juvenil.....	1
La Felguera Zaragoza.....	1
Gijón-Eibar.....	1
Logroñes Caudal.....	1

Cocinas Bilbainas carbón y leña **Olegario Pérez Cabezas**

Zamora no era capaz en ningún momento de los noventa minutos del partido, de tener el marcador a su favor.

Sin embargo, la Ponferradina que tan poco gustó en Avila, después de la abultada victoria que consiguió el domingo anterior en su casa, comienza a destapar la potencia que la hizo jugar la ligüilla de ascenso y como prueba ofrece ese resultado victorioso en campo ajeno y que le hace dar el salto al primer lugar de la clasificación.

Los segovianos, parece ser que siguen en mal momento y solo pudieron en esta jornada de ayer, a pesar de jugar en casa, sumar un punto, por lo que, de momento no abandona la zona peligrosa que pudieran llamarse.

Nadie pues, se perfila aún como claro superior a los de más, y con ello, indudablemente el Campeonato gana considerablemente en interés.

Segunda División

Primer Grupo

Resultados

Lérida, 1; Oviedo, 2. Osasuna, 5; Avilés, 1. Ferrol, 0; Baracaldo, 1. España Industrial 0; Sestao, 0. Leonesa, 4; Juvenil, 1. La Felguera, 2; Zaragoza, 1. Gijón, 2; Eibar, 1. Logroñes, 4; Caudal, 1.

Clasificación

Osasuna; Oviedo; La Felguera; Leonesa; Baracaldo; Eibar; Gijón; Logroñes; España Industrial; Zaragoza; Ferrol; Juvenil; Lérida; Caudal; Sestao; Avilés.

Segundo Grupo

Resultados

Tenerife 3; Extremadura, 0. Levante, 2; Granada, 3. Sabadell, 5; Castellón, 1. San Fernando, 1; Jerez, 1. Linense, 3; Tarrasa, 0. Bctis, 0; España de Tángier, 1. Badajoz 3; Jaén, 1. At. de Tetuán, 2; Murcia, 1.

Clasificación

Granada; Atlético de Tetuán; Tenerife; Sabadell; España de Tángier; Badajoz; Linense; Betis; Jerez; Murcia; Castellón; Jaén; Extremadura; Tarrasa; San Fernando; Levante.

BAR RESTAURANTE

"Piquío". Teléf. 418

¡La mejor cocina!

¡El comedor más selecto!

ras arrancadas de los locales, los del Europa Delicias, que a los 20 minutos, marcaron el gol por mediación de Arsenio que se les anuló.

Arbitró Perlañez, de Zamora, discreto.
(Más información deportiva en cuarta página).

Boda

En la Iglesia Parroquial de San Pedro Apóstol santificaron sus amores en el Santo Sacramento del matrimonio don Rafael B. Vázquez López y la encantadora señorita Simona Grande Jiménez ambos de Zorita de los Molinos.

Fueron apadrinados por don Apolinar Rodríguez y doña Juana Vázquez, hermanos del contrayente.

Después de un bien servido almuerzo en el Restaurante Piquío, partieron los novios en viaje de bodas para distintas capitales españolas, damos nuestra cordial enhorabuena a los contrayentes y a sus padres don Matías Vázquez y a los señores de Grande Jiménez, propietarios de dicho pueblo.

Nacimientos.—Angel Jiménez Martín, en Hospital Provincial; Rosario Teresa Navarro García, en Cuesta de Gracia, 48; José María San Román Aragón, en Valleptín, 14.

Matrimonios.—Adolfo González Martín con Prepedigna Palomar Palomar, en San Vicente; Leandro Muñoz Machero con María Consolación del Monte San Pedro, en San Vicente; Basilio Jiménez García con María José Fernández Fonda, en San Vicente; Saturnino García Jiménez con Lucía Martín García, en San Juan; Luis Martín Muñoz con Elena Herranz Avalo, en San Juan.

Defunción.—Fulgencia Caselles Sáez, de 29 años, en Clínica de Previsión.

Gabinete Electro-Radiológico

Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografías. Radioterapia profunda.

Corrientes. Diatermia.

Onda corta (fijo y portátil)

Rayos Ultravioleta e Infrarrojos

¿QUE PASA CON LA TERNERA?

Recibimos varias quejas de consumidores particulares de ese producto alimenticio, tan adecuado para muchos enfermos, de que cuando van a las expendedurías no se encuentra rastro de ternera. La razón de estas anomalías la ignoramos. ¿No se podía remediarlas?

Y ya que escribimos de este asunto, permitásenos este no sabroso interrogante: ¿Cuándo se acaban las reses vacunas del tiempo de Noé?

Traspaso local

puerta calle y vivienda en el principal. Informes: Agente comercial Dutil. Teléfono 32.

SE VENDE casa piso libre. Ramón y Cajal, 5.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila. Vestado 7, (Sorteo del día 25 de septiembre)

Premiado con 50 pesetas, el número 510 Y con 5 pesetas los terminados en 10

DR. HERAS

MEDICINA INTERNA
Rayos X
Consulta de 1 a 3
Generalísimo Franco, 5. — Avila

VENDO huerta. Razón: Somorza. San Roque, 36.

Sanatorio Quirúrgico del Carmen

Dr. D. Florencio Tejerina

Oxigenoterapia. Transfusión sanguínea. Anestesia controlada. Rayos X fijo y portátil. Onda corta.

REGIDO POR RELIGIOSAS CARMELITAS (D. M.)

CONSULTA DE DOCE A DOS

Ramón y Cajal, 9. — Teléfono 527. — AVILA

Aparatoso vuelco de un turismo en las inmediaciones del Parador Nacional de Gredos

Los heridos fueron trasladados al Hospital Provincial de Avila

NAVARRONDONA. — En las primeras horas de la tarde de ayer, en el kilómetro 45 de la carretera Barco-Puerto del Pico, volcó aparatosamente el coche turismo matrícula M 101.504, que iba conducido por su propietario, señor Ramos de Molins, vecino de Madrid.

En el vehículo iban con el se-

Digno broche de oro fué la jornada de ayer

(Viene de 1.ª página)

dió comienzo la solemne sesión de clausura de la Asamblea, dirigiendo a la multitud primeramente la palabra don Mariano Taberna. Fueron sus primeras palabras de gratitud cordial para las autoridades «de las que ha recibido —dijo— cooperaciones entusiastas». Hizo presentetambién su reconocimiento a los entusiastas colaboradores que ha tenido la Junta, en la preparación de la Asamblea Diocesana y dijo que lo mejor de ella, sería que quede flotando en nuestro ambiente el mensaje que nos trae la Virgen, instándonos a la penitencia. Recogió complacido, el mensaje de cuantos han venido de las más apartadas comarcas de la Diócesis; mensaje de unión cristiana y de amor a nuestra Madre del Cielo y concluyó citando unas bellas estrofas del Himno a la Santísima Virgen de Sonsoles.

Discurso del excelentísimo señor gobernador civil

Acto seguido se situó frente a a los micrófonos nuestra primera autoridad civil, el excelentísimo señor don David Herrero Lozano, quien pronunció un elecutentísimo discurso. Empezó diciendo que, pocas veces, la larga historia de nuestras murallas, habrán permitido contemplar a éstas un espectáculo tan impresionante con el que tenía lugar. «Rindete ciudad de los caballeros y abre tus puertas a las imágenes de la Virgen que nos han llegado de los diversos puntos de la provincia y de otras tierras cercanas: Olmedo, Oropesa...»

En bellas frases, resumió el resultado de tan magna Asamblea y dijo que, conforme había querido el prelado, ha conseguido los tres fines puestos: referéndum, rogativas y consagración. Y, finalmente, el señor Herrero Lozano plasmó en lograda pieza oratoria, una imaginativa estampa en la que como compendio de los frutos logrados sería el ideal que, cuando la Santísima Virgen preguntará a la ciudad «¿Quién eres?» ella pudiera decir «Avila de María». Y luego, al interrogar ella a la celestial Señora «Y quién eres tú?» la Santa Madre de Dios contestará «Yo María de Avila».

El señor gobernador que, en algunos pasajes de su discurso, fué interrumpido por las ovaciones de la multitud, escuchó el

final de su intervención, cálidas aplausos, que se prolongaron al levantarse

Nuestro excelentísimo y reverendísimo señor Obispo

para clausurar con su paternal palabra, la Asamblea diocesana.

Comenzó nuestro amantísimo Pastor, pidiendo que las consignas que se habían oído, no sean palabra muerta. Añadió que, en lo humano, se habían cumplido plenamente las directrices decretadas por Su Santidad el Papa y con las que facultaba a los Prelados, al comenzar el actual Año Mariano, exponente de amor a la Santísima Virgen. «Pero, dijo el señor Obispo, el Año Mariano tiene otras finalidades, ya que no bastan las manifestaciones externas: Dios ve también los corazones. Si no es así, no hemos hecho nada.» Refiriéndose después a la Consagración de Avila a María, afirmó que quiere que sea una demostración de la Consagración de España a la Santísima Virgen, que hará en Zaragoza nuestro Caudillo.

«Que al pasar estas imágenes por nuestras calles —continuó diciendo el Prelado— ellas purifiquen el ambiente que se respira y que está mereciendo los mayores castigos, por las costumbres impúdicas que avanzan alarmantemente.»

Terminó expresando a todos la enhorabuena y su agradecimiento cordial por cuanto con tan altos fines, han trabajado. Finalmente, el excelentísimo señor Obispo, impartió a los allí presentes su bendición.

El ilustrísimo señor alcalde de Avila, en nombre de la Diócesis y en representación de todos los alcaldes de la misma, leyó después la Consagración al Sagrado Corazón de María y, por último, fué cantado el Himno a la Virgen de Sonsoles, Presidenta de la Asamblea.

Inmediatamente después se organizó la impresionante

procesión con todas las imágenes y peregrinos llegados de la Diócesis,

la cual, por dificultades de altura, respecto al paso de las carrozas por los arcos de la muralla, recorrió el siguiente itinerario: Avenida de Portugal, por el paseo del Dos de Mayo a la calle de Isaac Peral, Duque de Alba, plaza de Santa Teresa, para terminar en la Catedral, desde donde la imagen de la Santa continuó a la iglesia del convento de RR. PP. Carmelitas, siendo acompañada por las muchachas de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Desde nuestro primer templo, las venerandas imágenes de las diversas comarcas comenzaron después también a desfilar para regresar a sus respectivas localidades.

En todo el trayecto citado, una incalculable masa de gentes, se apiñaba sobre las aceras a ambos lados de las calles, prorrumpiendo en determinados trayectos, en encendidos aplausos y vivas al paso de las diversas imágenes.

Abrió marcha un piquete de la Guardia Civil, a caballo, con los gigantes, cabezudos y «Tarasca», acompañados por la típica gaitilla y tamboril. Seguían después en el religioso desfile —en el que figuraban numerosas señoritas de la capital y pueblos, vistiendo, unas, la clásica mantilla española y otras los vistosos trajes regionales— la Cruz alzada de la Catedral, imágenes de San Juan de la Cruz y de Santa Teresa de Jesús, acompañadas por los reverendos padres Carmelitas, yendo ésta última escoltada por un piquete de tropa de Intendencia.

Detrás marchaban, con los correspondientes guiones, las muchachas de la Sección Femenina

de F. E. T. y de las J. O. N. S., presididas por la delegada provincial y regidoras. A continuación la banda de cornetas y tambores y, entre largas filas o grupos de feligreses que entonaban cánticos marianos, las diversas procesiones parciales de cada comarca, presididas por la Cruz parroquial, yendo detrás de la imagen, el preste, autoridades locales y, anteriormente, una pancarta anunciando la advocación y procedencia de las imágenes, por el siguiente orden:

Nuestra Señora de los Villares, de Navalunga; la Virgen de Chilla, de Candeleda; Nuestra Señora del Pilar, de Arenas de San Pedro, en carroza que el día anterior, no pudo salir; Virgen de las Angustias, de Arévalo, que iba escoltada por un piquete de la Policía Armada y los maceros del Ayuntamiento arevalense; Nuestra Señora del Rosario, de Barco de Avila; Nuestra Señora del Espino, de Gallegos de Sobrinos; Nuestra Señora de la Paz, de las Navas del Marqués, detrás de la cual iba una banda de música de dicho pueblo; Nuestra Señora de Valsordo, de Cebreiros; Virgen de la Fuensanta, de Iglesuela; imagen de Nuestra Señora de Valparaiso, de Satiáñez de Béjar; Virgen del Rosario, de Rágama; Virgen de los Dolores, de Rasueros; Nuestra Señora del Rosario, de Mancera; Virgen de los Martirios, de Pontiveros; Nuestra Señora del Parral, de El Parral; Virgen del Risco, de Vallatoro; Nuestra Señora de las Peñitas, de Oropesa; Virgen de la Vega, de Piedrahita; Nuestra Señora del Espino del Espino; Nuestra Señora del Consuelo, de La Serrada, y finalmente, la imagen de la Virgen de la Soterraña, de Olmedo, escoltada por un piquete de la Guardia Civil, y el Seminario Diocesano, precediendo a la imagen de Nuestra Señora de Sonsoles, que iba desparando oleadas de estruendosos aplausos, por doquier. Daba escolta a esta venerada imagen la escuadra de gastadores del regimiento de Defensa Química, así como los miembros de la Junta del Patronato.

Seguía el excelentísimo señor Obispo de Avila, acompañado por los muy ilustres señores capitulares; excelentísimo señor Obispo del Tonkin; maceros de la Diputación y Ayuntamiento abulenses; las autoridades, jerarquías y representaciones ya citadas, cerrando la marcha por último la Banda de música de la Academia de Intendencia.

La Virgen de Sonsoles a su santuario

Como es tradicional, el Cabildo Catedral y el Ayuntamiento de Avila despidieron en la tarde de ayer a la venerada imagen en la calle de San Segundo. Con

ellos iban las Cofrades abulenses. En la presidencia se hallaban Sus Excelencias los señores Obispos abulenses y la Diputación Provincial.

Previa entrega —mediante acta que leyó el canónigo secretario señor Las Heras— de la Imagen al Patronato, se cantó la Salve popular. El ilustrísimo señor alcalde, en nombre de la capital, hizo la ofrenda de arroba y media de cera.

Inmediatamente, rodeada de incontables personas —un río humano— y después de visitar los templos de la Magdalena y Gracia, fué llevada la imagen a su santuario, rezándose el Rosario y ya en la capilla se celebró un acto eucarístico y ofrendaron todos a la Divina Serrana la oración del Año Mariano y la Salve y el Himno de la Virgen que lucía manto de color salmón con bonitos bordados de seda, donación de doña Anastasia Campillo.

El director de Radio Avila y su personal, por concesión del Patronato, llevaron un gran trecho del recorrido las andas de la Virgen.

EL NO-DO

La Junta Diocesana hace gestiones con la Dirección del NO-DO, a fin de adquirir una copia total de lo rodado en nuestra ciudad en estos dos días. Esta copia será ofrecida a nuestro excelentísimo Prelado como recuerdo de la grandiosa Asamblea Diocesana del Año Mariano, y se tiene el proyecto de llevarla a Roma para exhibirla ante Su Santidad el Papa en las fiestas de la Consagración que hará el Pontífice al Inmaculado Corazón de María.

Como nota singularísima y que fué del agrado de todos se presentaron en la magna procesión con su imagen de la Virgen de Chilla los monísimos niños Tommasín y Florita que lucían muy preciosos trajes regionales, hijos del ex alcalde de Candeleda don Antonio Gil.

EL DIARIO DE AVILA, recogiendo el sentir de nuestro pueblo, felicita a la Junta Diocesana de la Asamblea Mariana por sus infatigables esfuerzos para que nuestro homenaje a la Virgen Santísima fuera lo espléndido que ha sido.

Nuestros parabienes también a las autoridades eclesiásticas, civiles y militares y a todos los que han cooperado a las fiestas, entidades que a costa de tanta labor prepararon la magnífica cabalgata del sábado y pueblos de nuestra querida provincia que nos han dado ejemplo admirable de amor a la Virgen.

Ni el más pequeño incidente que sepamos se ha producido estos días y la capital abulense ha respondido a las indicaciones de la Alcaldía con absoluta obediencia y cordialidad.

LA JORNADA DE LA LIGA EN LA PRIMERA DIVISION

Resultados

Real Sociedad, 4; Hércules, 0. Coruña, 3; Alavés, 0. Barcelona, 1; Español, 0. Valladolid, 2; Sevilla, 5. Atlético Bilbao, 2; Celta, 2. Santander, 2; Atlético Madrid, 4. Málaga, 1; Valencia, 1. Real Madrid, 7; Las Palmas, 0.

MADRID.—Dos sorpresas. Si, porque las otras dos no pueden entrar en la categoría de tales sorpresas, Pero vamos a ceñirnos al tema al referirnos a las primeras. En Santander la hubo, efectivamente, y no tanto porque triunfara el Atlético madrileño como porque éste destapara el frasco de sus esencias y ofreciera a los espectadores del Sardinero

los más delicados efluvios de su juego. Los «colchoneros» ganaron bien y merecidamente, y hay que recoger los informes que desde allí nos llegan con un espíritu optimista que no debe degenerar en mollicie. La otra «pieza» la ha ofrecido el Celta al arrancar un punto en San Mamés. Por lo que se ve, la ciencia del señor Douck no ha logrado regenerar los tejidos blandos del viejo y glorioso club vizcaíno.

Clasificación

Valencia, Atlético Bilbao, Barcelona, Real Madrid, Coruña, Celta de Vigo, Sevilla, Málaga, Atlético Madrid, Real Sociedad, Santander, Valladolid, Hércules, Las Palmas, Alavés, Español.

Para comer bien, no pregunte sitio; uno solo:

¡Piquío!

Natalicio

Doña María Aragón Zamora, esposa de nuestro buen amigo, don Julio San Román Aguado, jefe de los servicios técnicos de Radio Avila, ha dado a luz felizmente un hermoso niño al que se impondrán los nombres de José María. Enhorabuena.

Necrológica

Ha muerto el prestigioso ingeniero-jefe de Obras Públicas de Salamanca, don Angel Araoz, que desempeñó el mismo cargo en Avila. Descanse en paz. Testimoniamos nuestro pésame a su distinguida familia.

Aniversario

Con motivo de cumplirse el cuarto aniversario del fallecimiento de don Primitivo de Juan García (q. e. p. d.), las misas que se celebren mañana día 28 en la Parroquia de San Vicente de esta ciudad, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

También y con la misma intención, se celebrarán misas en Madrid, en la Iglesia de Padres Teatinos; en Nava de Arévalo y Navalosa.

Dr. I. G. Muriel

De la Escuela del Dr. Tapia del Hospital de la Princesa de Madrid Ofrece su consulta de 11 a 1 1/2 Oídos, nariz y garganta broncoesofagología Avda. José Antonio, 15, 1.ª Dcha

CARTELERIA

Espectáculos anunciados Cine Gredos.—«Amor maldito» (C). Gran Cinema.—«El padre es abuelo» (C). Teatro Principal.—«Canción de cuna» (C). Moralidad.—(1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (4-5) Mayores con reparos. (4) Gravemente peligrosos. El anuncio de los espectáculos no significa recomendación de los mismos

Dr. EDUARDO RAMOS

MEDICO-PUERICULTOR DIPLOMADO De la Casa de Salud Valdecilla y Jardín de la Infancia de Santander Rayos X Enfermedades de los niños Consulta de doce a dos Generalísimo Franco 11, 2.ª Avila

PERNICIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Guerras, plaza de José Tomé. Aparicio, Avda. José Antonio.

PLATERIA I. CASTILLO

Fabricación y reparación de alhajas. Dorado y plateado con máxima garantía. Gran surtido en pedrería y perlas cultivadas y japonesas. COMUNEROS DE CASTILLA, 12 —AVILA.